

第五届百鸣名校校长论坛在合肥一中举办

北师大教授来肥把脉“新高考”

今年安徽省将全面启动新高考配套改革试运行工作。面对新的高考改革,新高考新挑战,高中校长要“未雨绸缪”,解决好开头难的问题,培养一些教师领袖……昨日,由安徽教育出版社、合肥一中、六中、八中、合肥168中学共同举办的第五届百鸣名校校长论坛在合肥一中举行,来自北京师范大学教育学部的洪成文教授“把脉”新高考,来自全省近百位校长和500余名九个学科高三老师一起“支招”未来高考,为今年考生赢考支招。 ■江舟 倪路 记者 胡龙生

北师大教授来肥把脉“新高考”

今年秋季,我省将全面启动新高考配套改革试运行工作。新高考新挑战,高中校长如何应对即将到来的新高考。“‘多样化、特色化’成为学校办学的价值取向与发展趋势,新高考让学生从统一要求走向私人定制,让老师从卖方市场走向买方市场,最大程度地尊

重学生兴趣、特长,更利于全面发展。”昨天,北京师范大学高等教育研究所教授洪成文应邀为我省百名高中校长“传经送宝”,他表示,面对新高考,校长们要提高认识,先行一步,出门走走,博取良策,要解决好开头难的问题,因此要培养少数几个教师领袖,引进专家做好动员工作。

新高考将高考统考成绩、自选三科考试成绩和综合素质测评档案作为高校录取的重要依据或参考,使评价方式更科学、内容更丰富,全面评价学生素质与能力。洪成文认为学校要让学生在学有存在感,甚至一个班学生“一生一课表”。对于普通高中学校来说,一定要适应新高考的要求,要找准定位,发展自己的特色,要做到一校一特色。对于家长来说,应该注意孩子的学习时间和兴趣培养时间的比例分配。一方面抓孩子学习成绩的同时,不能忽略孩子的兴趣培养,不能盲目,要有计划的帮孩子进行学业生涯规划。

考生临考前复习不能丢掉课本

“考生后期复习一定不能丢掉课本,要把应得的分数做到不扣分,只有夯实基础才能赢得高考。”昨天,来自全省500余名高三教师分学科进行了学习、交流。与北京的9位名师和合肥一中、六中、八中、168中学的顶级名师围绕新高考应对策略、2017年高考临考复习技巧等方面进行了深入探讨。

北京的九个学科名师一致认为,注重课堂创新,着重培养学生学科素养是迎接新高考的必由之路。健康的心理,成功的保障,好的老师是每一位学生的心灵导师。考生后期复习一定要回归课本,不能搞题海战术,搞所谓的“偏题”、“怪题”,要让学生把基础打牢,让该得分的题目做到不扣分;后期要做好文综和理综的限时训练,让学生在规定的时间内答题,让他们合理分配文综、理综各科的考试时间,只有不断的训练,才能在高考实战中科学分配答题时间。



4月8日,由泾县茶业协会主办的2017安徽“泾县兰香”汀溪采茶节在茶乡汀溪开幕。近2000名当地群众和外地茶商观看开幕式与参加采茶节相关活动。

■周航 钱毅敏 记者 曹开发 文/图



近日,一辆悬挂安庆牌照的七座昌河面包车,行驶至京台高速汤口往屯溪方向坞石隧道出口附近时,因爆胎发生侧翻,车辆掉转车头“四脚朝天”,所幸未发生人员伤亡。黄山交警高速三大队以及施救部门将人员和车辆安全施救下高速。

■金雪蕾 记者 陈明文/图

中央媒体看安徽

安徽:产业助力脱贫攻坚

据中央电视台4月8日新闻联播报道安徽省突出精准为先,因地制宜、规划发展了一批扶贫产业,不断增强贫困地区自身的“造血”功能,帮助贫困群众持续稳定增收。

在六安市平岗万亩桃园种植基地,桃花盛开期间,每天迎来上万名游客。为改造这片山地,当地政府先后投入2000多万元,完善基础设施,引入大型合作社,种植桃树、发展休闲农业。每户贫困家庭,可以用政府提供的5万元扶贫专项资金“入股加盟”,年底可享受分红。安徽六安市叶集区扶贫办副主任万汉亿说:“通过这样的方式,让贫困户和新型经营主体形成紧密的利益共同体。”

目前,安徽省规划了皖北平原区、沿淮湖洼区、江淮丘陵区、皖西大别山区、沿江平原区和皖南山区六大产业精准扶贫区域,确立了水果、茶叶、休闲农业、光伏等十大主导产业,要求重点贫困村至少发展一项特色产业。安徽省农委副主任王华说:“我们所有的涉农项目、涉林业的项目,不低于整个资金的40%,向贫困地区投入。”

2016年,安徽除安排好中央财政20.5亿元和省级财政11亿元专项投入外,还在全省31个重点县统筹整合涉农资金近70亿元,全部用于脱贫攻坚工作,使财政资金最大限度向贫困地区、贫困村、贫困人口倾斜。

城管点评街面“颜值” 80多店铺被“点名”

星报讯(倪勇 记者 于彩丽) 68家店铺橱窗有乱张贴现象,8家店铺招牌设置不规范,2家店铺存在违规设置楼顶字行为……近日,合肥滨湖新区城管为辖区三条主干道的沿街店铺“颜值”进行了首次“评估”。

据了解,今年五月份,中国中部投资贸易博览会将在滨湖会展中心举办。滨湖城管办近日对新区三条主要道路的招牌立面展开摸排。城管执法人员选定了广西路、福州路、衡山路三条道路沿街商铺作为“样本”,重点对店招牌的设置是否规范、美观,是否存在橱窗乱张贴现象,是否有违规悬挂行为等问题展开调查。经过摸排登记,百余家店铺有80多家被城管部门“点名”,其中,橱窗乱张贴类似这类“不起眼”的违规行为占了大多数,而店招牌的设置则相对规范、美观。

工作人员表示,对于这些被“点名”的店铺,城管部门将持续跟进,督促相关责任主体及时整改,4月20日前,这些问题有望得到根治。

淮南一年减免税费19.09亿元助力发展

星报讯(记者 吴传贤 雷强) “2016年,全市累计减免各项税费19.09亿元,其中,减免增值税4.8亿元……”4月6日,淮南市政府新闻办与市国税局、地税局联合召开“民营企业话税收”暨媒体恳谈会。记者获悉,为助力企业加速度,该市把落实减税降费政策作为一项重要政治任务来抓。

据淮南市国税局张书杭副局长介绍,淮南市民营经济已逐渐成为该市经济发展的重要动力之一。2016年末各类市场主体总数达14.7万户,同比增长19.4%,新增各类市场主体2.4万户,其中新增民营企业0.67万户,民间投资规模和所占比重逐年扩大,逐渐成为经济发展

的重要力量。民营经济增加值占GDP比重达46.3%,比上年提高0.5个百分点,对该市经济增长的贡献率达45%。民营经济中第三产业增加值占比达50%,规上民营企业主营业务收入占该市规上工业主营业务收入的比重达47.1%。

淮南市地税局副局长郑群生表示,2017年,将加大国地税合作示范区建设力度,充分发挥示范引领效应。采取互设窗口、共建办税服务厅、互派工作人员和共驻政务服务中心等方式推进国地税联合办税。同时还将试行“一人一窗一机双系统”模式,国地税业务同屏切换。

8岁儿童水中挣扎命悬一线 好样陈宏不顾一切下水施救

星报讯(吕乃明 本报记者) 4月7日14时左右,阜南县民政局工作人员陈宏和同事王其民等人一起到阜南县朱寨镇大田村进行低保户核查工作。陈宏说,当他和同事在村委会门口,突然看到不远处一个老人急匆匆朝他们这边跑来,慌忙地指着旁边的河中,顺着老人指的方向看到在河中间,有两只小手正在冰冷的河水中拼命挣扎。

陈宏说,看到有人落水,情况十分危急,他迅速朝河边跑去,由于岸边是石头堆砌的陡坡,陈宏滑倒后直接冲到水中。“一手攥住孩子,一手托起孩子。”河水漫到陈宏的脖颈,他使劲把孩子朝岸边推,岸上闻讯起来的同事和村干部一起手拉手,接力把孩子救到岸上。

被救上来孩子叫田家豪,今年8岁,当天几个小伙伴在河边玩,不会游泳的田家豪不慎掉入约2米深的河中。“感谢民政局的工作人员救了俺孙子的命!”田家豪的奶奶对陈宏的见义勇为表示感激。

王其民介绍,事后,陈宏才感到腿部和臀部疼痛,由于岸边是石头堆砌的陡坡,急于救人的他从上滑下去,身上多处划破了皮。“一点皮外伤,咱当过兵的,这点伤算啥!”陈宏笑笑说。“实在人,干工作没话说!”陈宏的同事知道他做的善举后说,他平时在工作中做事认真,喜欢帮助别人。今年48岁的陈宏是阜南县民政局一名普通的职工,在民政部门工作已长达20多年。